

Все силы и средства для быстрейшей победы над врагом!

В фонд обороны страны

Стремление колхозников оказать всемерную помощь доблестной Красной Армии в разгроме фашистских орд огромно. Они ударным трудом куют победу над врагом и одновременно создают вместе со всем советским народом фонд обороны Родины.

Колхозники артели имени Фрунзе на своем собрании решили работать в горячие дни уборки урожая без выходных дней, а заработок выходных дней отдавать в фонд обороны, кроме того все колхозники обязались перевыполнять установленные нормы.

Благородное обязательство претворяется в жизнь. Престарелый колхозник А. Талалаев работает один за двоих, ночью он оберегает общественное имущество, а днем со своей старушкой Марфой Талалаевой супами жнут рожь и нормы перевыполняют.

Замечательно подготовили к уборке урожая свой комбайновый агрегат комбайнер тов. Карпов и его помощники — штурманы Н. Иванов, Н. Сергеев. Они обязались убрать намеченный по плану хлеб в колхозе на два — три дня раньше срока. Не выполняющих норм в нашем колхозе нет, все работают самоотверженно, практическими делами отвечают на призыв товарища Сталина — все для фронта, все для победы над врагом.

М. Кунгурцев, председатель колхоза имени Фрунзе.

Коллектив конезавода по примеру работников Курганского машиностроительного завода отработал выходной день в фонд обороны страны. Кроме того, для бойцов Красной Армии коллектив посыпал много различных подарков.

Б. Белоглазов, директор конезавода.

На состоявшемся митинге коллектива пивоваренного завода принял следующую резолюцию: «Мы заверяем партию и

правительство, что будем, не покладая рук, трудиться по укреплению оборонной мощи нашей Родины. Выделяем из своей среды 25 человек на постоянную работу в колхозе «14 Октябрь», Зайковского сельского совета, а на производстве заменим их сверхурочными работами и будем работать в выходные дни. Весь заработок от сверхурочных часов и выходных дней отдаем в фонд обороны страны».

Решение коллектива осуществляется.

И. Осетров, директор завода

* * *

На днях 19 лучших ударников колхоза «Победа», Раковского сельского совета, на общем собрании были премированы за отличную работу по выполнению плана сенокоса. Ударники Л. И. Делягин, И. Д. Морозов, А. И. Делягин в своих выступлениях горячо благодарили правление артели и решили отдать свои премии в фонд обороны Родины. Это предложение было поддержано всеми премированными.

П. Пучков.

В НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ



Участник боев с белофиннами, лыжник-доброволец, орденоносец В. Е. Трунов, вступивший добровольцем в часть народного ополчения (Ленинград).
Фото Р. Мазелева.

*** *** ***

Они — учителя города.

У одних из них за плечами несколько десятков лет работы в школе, другие новички, совсем недавно оставившие стены институтов и техникумов. Они недавно послушали, как школьники, сидели за партами, внимательно слушали, вели конспекты лекций. С них спрашивали, а в конце все они держали зачеты.

Это были серьезные испытания не для отметки, а на высокое звание инструктора-общественника ПВХО. Свидетельство, которое получили они, было дорожим и почетным документом. Оно давало право работать с населением по подготовке к противовоздушной и противохимической обороне.

Но прежде, чем получить звание инструктора-общественника, они сами аккуратно много дней подряд посещали курсы инструкторов горсовета Осоавиахима. Ежедневно несколько часов занимались в 16 школе под руководством командиров и лекторов.

Инструкторы-общественники

* * *

... В середине урока неожиданно зазвала сирена. Это был сигнал воздушной тревоги.

Сразу опустели учебные классы. По-военному быстро и без суеты разбились на группы самозащиты учителя. Не прошло и двух минут, как уже сформировались пожарная, химическая, санитарная, техническая группы, а группа связи подавала сигналы.

Условно поражаемой зоной был школьный двор. В нескольких местах, обозначенных флагами, были очаги пожара. Учителя вышли во двор в противогазах. Четко подавались команды начальниками служб ПВХО. Каждый был дисциплинирован и исполнителен.

Появились люди в противопиритных комбинезонах, смело и ловко тушили пожары, ограждали участки, «зараженные» ОВ, производили легазацию. В одном месте разбирали «заявал», из-

влекая «пострадавшего», в другом, где был условный медицинский пункт, оказывали первую помощь. Тревога продолжалась до сигнала «отбой».

Хотя это и была учебная тревога, но каждый в эти напряженные минуты проверил свою боевую подготовленность, получил хорошую практическую зарядку.

* * *

Настоящий экзамен начался для них после окончания курсов инструкторов, когда они пошли работать с населением. Инструкторы — общественники ПВХО пошли по избирательным участкам и к каждому из них были прикреплены для обучения десятки людей.

По вечерам, после трудового дня, учителя являлись в уличные комитеты. Их помощниками стали сами домохозяйки, которых они начали обучать. Женщины-активистки подыскали удобные

В СЕЛЕ КОЛЕСНИКОВО

Красиво выглядят улицы села Колесникова. У многих домов палисадники, новые надворные постройки. Бывшие батраки-бездомники в прошлом, Осип Кунгурьев, Федор Немчинов и другие после революции построили новые дома и, честно работая в колхозе, живут зажиточно.

В селе выросла за годы советской власти своя колхозная интеллигенция. Колхозная молодежь учится в средних и высших учебных заведениях. Некоторые из них приезжают работать в родное село. Так поступила комсомолка Нина Седова. Она работает в Колесниковской школе, обучая детей своих односельчан.

Изменился культурный облик села. Неграмотных в Колесникове единицы. Учатся не только дети, но и взрослые. В селе теперь своя школа, свой клуб.

* * *

В дни отечественной войны с удвоенной энергией работают колхозники артели «VIII райсъезд советов» в поле. Все работоспособные в бригадах. Не хотят сидеть дома и старики Дмитрий Мазанов, Антонина Седова, Михаил Романов и другие.

Семидесятилетний Калистрат Утопин сторожит в колхозном саду, а в свободное время помогает убирать сено. Как-то ему сказали: «Ты бы, дедушка, дома сидел».

Утопин ответил: «Сейчас сидеть дома да не работать, негодится. Я еще могу работать, мой труд явится маленькой помощью нашей Красной Армии. Пусть она скорее разобьет Гитлера».

Осипу Кунгурцеву 61 год, но он почти лучше всех работает на метке и скирдование сена. Отправив сына в Красную Армию, вышла в поле и пожилая Антонина Александровна Седова. Конюх конефермы, участник

Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Иван Петрович Возмилов также работает на сенокосе.

убеленный сединой Немчинов плетет корзины, а пятидесятлетний Михаил Клементьевич Романов выдвинут бригадиром взамен ушедшего на фронт. Его бригада — передовая в колхозе, она первой выполнила план заготовки сена и сенопоставок государству.

* * *

Колхозники по-ударному трусятся в артельном хозяйстве и активно готовятся к противовоздушной обороне, на полевых станах они в обеденные перерывы изучают, как успешно отразить нападение врага с воздуха. Многие колхозники, чтобы подготовиться к обороне Родины, вступили в ряды народных ополченцев и сейчас овладевают искусством военного дела.

Инструкторами-общественниками ПВХО являются Нина Седова, Галина Афанасьева. Днем они находятся в бригадах, читают газеты, проводят беседы, а вечером Нина ведет кружок ПВХО с комсомольцами.

Делом, ударной работой отвечают на призыв вождя товарища Сталина комсомольцы села Колесниково Екатерина Возмилова, Екатерина Горланова и другие, занимают авангардную роль в колхозном производстве.

* * *

Скоро наступит уборка обильного урожая. Еще более закипит работа на полях. По-хозяйски готовятся колхозники к страдной поре. Ремонт сельскохозяйственного инвентаря заканчивается, люди и тягловая сила закреплены за определенными участками, развертывается могучая волна социалистического соревнования за проведение уборки в сжатые сроки и без потерь.

Николай Гапонюк.

ны и содержательны, проходят оживленно, с подъемом.

Домохозяйки Тюкалова, Сочнева, Ченкова задают учительнице много вопросов. А когда кончаются занятия, женщины не сразу отпускают домой своего инструктора. Они просят прощать газету, рассказать о последних известиях с фронта. И Мария Иосифовна дотемна задерживается со своей группой.

* * *

С чувством ответственности работают учителя, получившие звание инструкторов-общественников ПВХО. Они тщательно готовятся, читают на беседах много интересных выдержек из газет, умело увязывая свои занятия с событиями на фронте.

Заслуженным авторитетом пользуются инструкторы-общественники учителя тт. Войлошников, Серовикова, Рогалев, Суслова и другие.

Большую, полезную работу выполняют в эти дни инструкторы-общественники ПВХО.

Н. Волчков, С. Рощин.